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заседания комиссии по разработке территориальной программы обязательного медицинского страхования (далее - Комиссия)

г. Пенза                        № 24                                29.12.2020г.

Присутствовали члены Комиссии:
Министр здравоохранения
Пензенской области (председатель Комиссии) - А. В. Никишин 
Заместитель Министра здравоохранения
Пензенской области (сопредседатель Комиссии) - О. В. Чижова
Начальник отдела государственных гарантий ОМС и целевых
программ Министерства здравоохранения Пензенской области -О. А. Евдокимова
Директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования Пензенской области - Е.А. Аксенова
Начальник Управления по формированию и финансированию 
территориальной программы обязательного медицинского страхования Территориального фонда обязательного медицинского страхования 
Пензенской области (секретарь Комиссии) –  И. В. Жучкова
Исполняющий обязанности директора
филиала АО «МАКС-М» в г. Пензе - Д.А. Гагаринский
Директор филиала ООО «Капитал Медицинское Страхование»
в Пензенской области - В. А. Ковалев
Заместитель директора филиала ООО «Капитал
Медицинское Страхование» в Пензенской области - И. А. Грешникова
Главный врач государственного бюджетного
учреждения здравоохранения «Клиническая
больница № 6 им. Г.А. Захарьина» - Д.Ю. Зиновьев
Главный врач частного учреждения здравоохранения
«Клиническая больница «РЖД-Медицина» города Пенза» - Н.А.Герцог
Председатель Пензенской областной организации профсоюза
работников здравоохранения Российской Федерации - Г.А. Попадюк
Специалист аппарата Пензенской областной организации профсоюза работников здравоохранения -Д.В. Антонов
Член региональной общественной организации по защите прав и законных интересов медицинских и фармацевтических работников «Врачебная палата» Пензенской области, главный врач 
ГБУЗ «Пензенская областная детская клиническая
больница им. Н.Ф. Филатова»-МС. Баженов
Член региональной общественной организации по защите прав и законных интересов медицинских и фармацевтических работников «Врачебная палата» Пензенской области, главный врач 
ГБУЗ «Колышлейская районная больница» - В.А. Аббакумов

Член региональной общественной организации по защите прав и 
законных интересов медицинских и фармацевтических работников «Врачебная палата» Пензенской области, главный врач 
ГБУЗ «Каменская межрайонная больница» - А.В. Галкин
Отсутствовали:
Начальник отдела экономического обоснования, 
формирования и анализа территориальной программы 
обязательного медицинского страхования Территориального фонда 
обязательного медицинского страхования Пензенской области - Л. В. Савинова
(больничный лист)
Главный врач государственного бюджетного
учреждения здравоохранения «Пензенская областная
клиническая больница им. Н.Н. Бурденко» - В.В. Космачев
(уволен по собственному желанию)
Член комитета Пензенской областной организации
профсоюза работников здравоохранения - Ю. Ф. Чепурнов
(больничный лист)
Всего членов комиссии — 18 человек, 18 голосов.
Присутствовали - 15 человек, 15 голосов.
Отсутствовали - 3 человека.

Повестка заседания Комиссии:
1. Распределение объемов предоставления медицинской помощи, предусмотренных в Территориальной программе ОМС на 2021 год (постановление Правительства Пензенской области от 29.12.2020 №946-пП), между медицинскими организациями в соответствии с требованиями ч.9 и 10 ст.36 Федерального закона №326-ФЗ от 29.11.2010 (с последующими изменениями и дополнениями).
2. Распределение объемов предоставления медицинской помощи, предусмотренных в Территориальной программе ОМС на 2021 год (постановление Правительства Пензенской области от 29.12.2020 №946-пП), между страховыми медицинскими организациями в соответствии с требованиями ч.9 и 10 ст.36 Федерального закона №326-ФЗ от 29.11.2010 (с последующими изменениями и дополнениями).
Вопрос 1. О распределении объемов предоставления медицинской помощи, установленных Территориальной программой ОМС на 2021 год (постановление Правительства Пензенской области от 29.12.2020 №946-пП), между медицинскими организациями в соответствии с требованиями ч.9 и 10 ст.36 Федерального закона №326-ФЗ от 29.11.2010 (с последующими изменениями и дополнениями).
Сегодня 29 декабря 2020 года Правительством Пензенской области принято постановление  «О Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Пензенской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов», подготовленное Министерством здравоохранения Пензенской области совместно с Территориальным фондом обязательного медицинского страхования Пензенской области в соответствии:
- с решениями Комиссии по разработке Территориальной программы обязательного медицинского страхования, принятыми на  заседании, проводимом 18 декабря 2020 года (Протокол №23);
- с проектом постановления Правительства Российской Федерации  «О программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
Согласно поступившей от медицинских организаций одновременно с Уведомлениями о включении в реестр  медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере обязательного медицинского страхования, информации об исполнении «Показателей эффективности деятельности медицинских организаций, позволяющих провести оценку возможности реализации заявленных медицинской организацией объемов медицинской помощи», установленных решением Комиссии от 16.09.2019 Протокол №14 (в редакции от 22.06.2020 Протокол №11) (далее – Показатели эффективности), всеми медицинскими организациями, включенными в реестр медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере обязательного медицинского страхования  по территориальной программе обязательного медицинского страхования на 2021 год, исполнены показатели эффективности, за исключением  следующих медицинских организаций:
- ООО «АльфаДент» в части медицинской помощи, предоставляемой в амбулаторных условиях по профилю «стоматология» - отсутствует лицензия на осуществление работ (услуг) по экспертизе временной нетрудоспособности, т.е. не исполнены Показатели эффективности по п. 2;
- ГБУЗ «Пензенская областная клиническая больница им Н.Н. Бурденко»  в части первичной врачебной медико-санитарной помощи, предоставляемой в амбулаторных условиях по профилям «терапия» и «педиатрия» - медицинская организация не имеет прикрепившихся к медицинской организации застрахованных по обязательному медицинскому страхованию лиц; отсутствует лицензия на осуществление медицинской деятельности, предусматривающей работы (услуги) по медицинским осмотрам (профилактическим), т.е. не исполнены Показатели эффективности по п.9, 10, 11 (3 балла по результатам комплексной оценки показателей);
- ООО «Здоровье» в части первичной врачебной медико-санитарной помощи, предоставляемой в амбулаторных условиях по профилю «терапия», - медицинская организация не имеет прикрепившихся к медицинским организациям застрахованных по обязательному медицинскому страхованию лиц; отсутствует лицензия на осуществление медицинской деятельности, предусматривающей работы (услуги) по медицинским осмотрам (профилактическим); отсутствует лицензия на оказание первичной врачебной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях по неотложной медицинской помощи, - т.е. не исполнены Показатели эффективности по пунктам 9, 11, 12 (3 балла по результатам комплексной оценки показателей);
- ООО «Медицинская клиника «Здоровье» в части первичной врачебной медико-санитарной помощи, предоставляемой в амбулаторных условиях по профилям «терапия» и «педиатрия», - медицинская организация не имеет прикрепившихся к медицинской организации застрахованных по обязательному медицинскому страхованию лиц; отсутствует лицензия на оказание первичной врачебной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях по неотложной медицинской помощи; отсутствует лицензия на осуществление медицинской деятельности, предусматривающей  работы (услуги) по медицинским осмотрам (профилактическим); отсутствие в штате медицинской организации врачей – терапевтов и врачей – педиатров в необходимом количестве для выполнения заявленных медицинской организацией объемов медицинской помощи, с учетом нагрузки на врачей амбулаторного приема (функции врачебной должности), установленной приказом Министерством здравоохранения Пензенской области от 14.01.2015 №2 «О функции врачебной должности», - т.е. не исполнены Показатели эффективности по пунктам 9, 10, 11, 12, 17 (5 баллов по результатам комплексной оценки показателей);
- ООО «Фрезениус-Нефрокеа» в части первичной медико-санитарной помощи, предоставляемой в амбулаторных условиях по профилю «нефрология» - в штатном расписании медицинской организации отсутствуют должности врачей – нефрологов, - т.е. не исполнены Показатели эффективности по пункту 17.
Сводная информация об исполнении медицинскими организациями показателей эффективности представлена в приложении №1.1 к настоящему Протоколу.
В адрес Комиссии дополнительно представлены ООО «Медицинская клиника «Здоровье»:
- лицензия  от 1 сентября 2020 года №ЛО-58-01-002432, в которой предусмотрены работы (услуги) при проведении медицинских осмотров по медицинским осмотрам профилактическим (исх. от 07.09.2020 №б/н), копия представлена в приложении №1.1.1 к настоящему Протоколу;
- лицензия от 18 декабря 2020 года №ЛО-58-01-002472 на оказание первичной врачебной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях по неотложной медицинской помощи (исх. от 23.12.2020 №104 от 23.12.2020), копия сопроводительного письма  и лицензии представлены в приложении №1.1.2 к настоящему Протоколу.
С учетом дополнительно представленной ООО «Медицинская клиника» «Здоровье» в адрес Комиссии информации ООО «Медицинская клиника «Здоровье» по состоянию на 29.12.2020 не исполнены Показатели эффективности по п. 9, 17 (2 балла по результатам комплексной оценки показателей).
В соответствии с п. 5 решения Комиссии по разработке территориальной программы обязательного медицинского страхования  от 16.09.2019 Протокол №14 (в редакции от 22.06.2020 (Протокол №11) об установлении показателей эффективности деятельности медицинских организаций, позволяющих провести оценку возможности реализации заявленных медицинской организацией объемов медицинской помощи (далее – Решение), не подлежат распределению объемы медицинской помощи, установленные Территориальной программе обязательного медицинского страхования на 2021 год, следующим медицинским организациям:
- ООО «АльфаДент» в части  медицинской помощи, предоставляемой в амбулаторных условиях по профилю «стоматология» (п. 5 Решения);
- ГБУЗ «Пензенская областная клиническая больница им. Н.Н. Бурденко» в части первичной врачебной медико-санитарной помощи, предоставляемой в амбулаторных условиях по профилям «терапия» и «педиатрия» (п.5, 5.1, 5.2, 5.2.2 Решения);
- ООО «Здоровье» в части первичной врачебной медико-санитарной помощи, предоставляемой в амбулаторных условиях по профилю «терапия» (п. 5, 5.1, 5.2, 5.2.2 Решения).
- ООО «Фрезениус-Нефрокеа» в части первичной медико-санитарной помощи, предоставляемой в амбулаторных условиях по профилю «нефрология» (п.5 Решения).
На основании решения Комиссии принятого на заседании, проводимом 18 декабря 2020 года (Протокол №23), подготовлен  Порядок распределения объемов первичной врачебной медико-санитарной помощи, предоставляемой  в амбулаторных условиях с профилактической  и иной целью  и в связи с заболеваниями  по профилям «терапия» и «педиатрия» (приложение №1.2., 1.2.1, 1.2.2., 1.2.3. к настоящему Протоколу), на 2021 год, согласно которому:
- медицинским организациям, не имеющим прикрепившихся к медицинским организациям застрахованных по обязательному медицинскому страхованию лиц, по которым количество баллов составляет от 0 до 2-х баллов включительно по результатам комплексной оценки показателей, указанных  в п.5.1 решения Комиссии по разработке территориальной программе обязательного медицинского страхования от 16.09.2019 Протокол №14 (в редакции от 22.06.2020 Протокол №11) об установлении показателей эффективности деятельности  медицинских организаций, позволяющих провести оценку возможности реализации заявленных медицинской организации объемов медицинской помощи, распределяются объемы первичной врачебной медико-санитарной помощи по профилям «терапия» и «педиатрия» на основании предложений медицинских организаций о планируемых к выполнению объемах медицинской помощи на плановый год, представленных в адрес Территориального фонда обязательного медицинского страхования Пензенской области в соответствии с подпунктом 19 пункта 104  Правил обязательного медицинского страхования, утвержденных приказом Министерства здравоохранения от 28.02.2019 №108н, но в пределах объемов, рассчитанных с учетом нагрузки на врачей амбулаторного приема (функции врачебной должности), установленной приказом Министерства здравоохранения Пензенской области от 14.01.2015 №2, на количество занятых должностей, согласно информации медицинских организаций, представленной в адрес Комиссии в соответствии с подпунктом 3 п.10 Приложению №1 к Правилам обязательного медицинского страхования, утвержденным приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28.02.2019 №108н;
- медицинским организациям, имеющих прикрепившихся к медицинским организациям застрахованных по обязательному медицинскому страхованию лиц, в соответствии с количеством прикрепившихся к медицинской организации детей  и взрослого населения (в возрасте от 18 и старше) и расчетным количеством объемов медицинской помощи на 1-го прикрепившегося ребенка и на 1-го прикрепившегося взрослого человека. 
Срок действия постановления Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2020 года №432 (с последующими изменениями) «Об особенностях реализации базовой программы обязательного медицинского страхования в условиях возникновения угрозы распространения заболеваний, вызванных новой коронавирусной инфекцией» установлен  по 31 декабря 2020 года.
По состоянию на 29.12.2020 не опубликован нормативный правовой акт, продлевающий срок действия постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 №432.
Принятые на территории  Пензенской области в целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 04.03.2020 №432 нормативные правовые акты с 1 января 2021 года утрачивают силу, в том числе:
- постановление Губернатора Пензенской области от 10.04.2020 №57 «О мерах по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 №432»;
- приказ Министерства здравоохранения Пензенской области от 15.04.2020 №118 «Об утверждении перечня медицинских организаций, не имеющих прикрепившихся лиц, оплата первичной медико-санитарной помощи, оказываемой в амбулаторных условиях, которым осуществляется за единицу объема».
В соответствии с решениями Комиссии, принятыми на заседании Комиссии, проводимом 18 декабря 2020 года (Протокол №23), принимая  во внимание срок действия постановления Правительства Российской Федерации  от 04.03.2020 №432, с учетом поступившей от медицинских организаций информации об исполнении «Показателей эффективности деятельности медицинских организаций, позволяющих повести оценку возможности реализации заявленных медицинской организаций объемов медицинской помощи», установленных решением Комиссии от 16.09.2020  Протокол №14 (в редакции от 22.06.2020 Протокол №11), с учетом дополнительно представленной в адрес Комиссии ООО «Медицинская клиника «Здоровье»  информации (исх. от 07.09.2020 №б/н и исх. от 23.12.2020 №104), а также с учетом нагрузки на врачей амбулаторного приема (функции врачебной должности), установленной приказом Министерства здравоохранения Пензенской области от 14.01.2015 №2,  подготовлен проект решения Комиссии по распределению установленных в Территориальной программе обязательного медицинского страхования на 2021 год объемов предоставления медицинской помощи по всем условиям оказания медицинской помощи между медицинскими организациями, включенными в реестр медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере обязательного медицинского страхования по Территориальной программе обязательного медицинского страхования Пензенской области на 2021 год, (приложения №1.3-1.3.4., 1.4, 1.5, 1.6, 1.7.1-1.7.80 к настоящему Протоколу).
По вопросу 1 на голосование ставится вопрос:
Об утверждении распределения объемов предоставления медицинской помощи, предусмотренных территориальной программой ОМС на 2021 год (постановление Правительства Пензенской области от 29.12.2020 №946-пП),  между медицинскими организациями, включенными в реестр медицинских организаций, осуществляющими деятельность в сфере ОМС на территории Пензенской области, по всем условиям оказания медицинской помощи, принимая во внимание срок действия постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 №432 «Об особенностях реализации базовой программы обязательного медицинского страхования в условиях возникновения угрозы распространения заболеваний, вызванных новой коронавирусной  инфекцией» - по 31 декабря 2020 года, в соответствии с решениями, принятыми на заседании Комиссии от 18.12.2020 (Протокол №23), с учетом информации, представленной медицинскими организациями в адрес Комиссии по разработке территориальной программы ОМС по установленным решением Комиссии от 16.09.2019 Протокол №14 (в редакции от 22.06.2020 Протокол №11) показателям эффективности деятельности медицинских организаций, позволяющим провести оценку возможности реализации заявленных медицинской организацией объемов медицинской помощи,  согласно приложениям №№1.3-1.3.4., 1.4, 1.5, 1.6, 1.7.1-1.7.80 к настоящему Протоколу.
Голосовали по вопросу 1: за - 15, против 0 человек.
Решение по вопросу 1.:
Утвердить распределение объемов предоставления медицинской помощи, предусмотренных территориальной программой ОМС на 2021 год (постановление Правительства Пензенской области от 29.12.2020 №946-пП),  между медицинскими организациями, включенными в реестр медицинских организаций, осуществляющими деятельность в сфере ОМС на территории Пензенской области, по всем условиям оказания медицинской помощи, принимая во внимание срок действия постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 №432 «Об особенностях реализации базовой программы обязательного медицинского страхования в условиях возникновения угрозы распространения заболеваний, вызванных новой коронавирусной  инфекцией» - по 31 декабря 2020 года, в соответствии с решениями, принятыми на заседании Комиссии от 18.12.2020 (Протокол №23), с учетом информации, представленной медицинскими организациями в адрес Комиссии по разработке территориальной программы ОМС по установленным решением Комиссии от 16.09.2019 Протокол №14 (в редакции от 22.06.2020 Протокол №11) показателям эффективности деятельности медицинских организаций, позволяющим провести оценку возможности реализации заявленных медицинской организацией объемов медицинской помощи,  согласно приложениям №№1.3-1.3.4., 1.4, 1.5, 1.6, 1.7.1-1.7.80 к настоящему Протоколу.
Вопрос 2. О распределении объемов предоставления медицинской помощи, установленных Территориальной программой ОМС на 2021 год (постановление Правительства Пензенской области от 29.12.2020 №946-пП), между страховыми медицинскими организациями в соответствии с требованиями ч.9 и 10 ст.36 Федерального закона №326-ФЗ от 29.11.2010 (с последующими изменениями и дополнениями).
В адрес Комиссии ТФОМС Пензенской области представлена информация о расчетной потребности объемов медицинской помощи в разрезе страховых медицинских организаций с учетом числа застрахованных лиц (с учетом пола и возраста) (приложения №2.1- 2.1.8 к настоящему Протоколу).
В соответствии с решениями Комиссии, принятыми на заседании, проводимом 18 декабря 2020 года, подготовлен проект решения Комиссии по распределению между страховыми медицинскими организациями утвержденных постановлением Правительства от 29.12.2019 №946-пП в Территориальной программе обязательного медицинского страхования на 2021 год объемов предоставления медицинской помощи на основе численности и половозрастной структуры застрахованных граждан по состоянию на 1 декабря 2020 года с учетом фактических объемов предоставления медицинской помощи, принятых к оплате за декабрь 2019 года и за январь – ноябрь 2020 года.
Формирование проекта решения по распределению между страховыми медицинскими организациями, включенными в реестр страховых медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере ОМС на территории Пензенской области, объемов предоставления медицинской помощи, установленных территориальной программой ОМС на 2021 год и распределяемых между медицинскими организациями, осуществлялось рабочей группой по форме, установленной в приложениях №5 и №6 к «Методическим указаниям по представлению информации по объемам медицинской помощи и их финансовому обеспечению членами комиссии по разработке ТПОМС, разработанным совместно с представителями территориальных фондов обязательного медицинского страхования, медицинским сообществом и НП «Национальная медицинская палата» (исх. от 24.11.2015 №7343/30-5/и) (далее – Методические указания), исходя из показателей объемов медицинской помощи в расчете на одно застрахованное лицо в год, количества, пола и возраста прикрепленных к медицинским организациям лиц, застрахованных конкретной страховой медицинской организацией, с учетом относительных коэффициентов половозрастных затрат, в следующем порядке:
1) Исходя из объемов, распределенных между медицинскими организациями по проекту распределения, определены объемы в расчете на одно прикрепившееся к медицинской организации застрахованное лицо на основании данных страховых медицинских организаций о числе застрахованных лиц, прикрепившихся к медицинским организациям (по медицинским организациям, не имеющим прикрепившегося населения, в расчете на одно застрахованное лицо исходя из численности всего застрахованного населения на территории Пензенской области), согласно приложениям №2.2, 2.2.1 к настоящему Протоколу.
2) Расчетные объемы на одно застрахованное прикрепившееся к медицинской организации лицо умножаются на численность лиц, застрахованных конкретной страховой медицинской организацией, на коэффициенты половозрастных затрат на оказание медицинской помощи по каждому условию оказания медицинской помощи (рассчитанные по каждой страховой медицинской организации) и корректируются в соответствии со сведениями, представленными  в адрес Комиссии ТФОМС Пензенской области, о расчетной потребности в объемах медицинской помощи на 2021 год в разрезе страховых медицинских организаций с учетом числа застрахованных лиц (с учетом пола и возраста).
3) Коэффициенты половозрастных затрат определены исходя из данных персонифицированного учета оказанной медицинской помощи за период с декабря 2019 года по ноябрь 2020 года по каждому условию оказания медицинской помощи с учетом объемов медицинской помощи и расходов на ее оказание, оплата которых осуществлялась на основе подушевых нормативов финансирования (скорая медицинская помощь, медицинская помощь, оказываемая в амбулаторных условиях с профилактической и иными целями, по поводу заболевания) и численности прикрепившихся к медицинским организациям лиц по состоянию на 01.12.2020).
Проект распределения объемов медицинской помощи между страховыми медицинскими организациями представлен в приложениях №№2.3 – 2.4.1, 2.5-2.6.4, 2.7, 2.8. к настоящему Протоколу.
По вопросу 2 на голосование ставится вопрос:
Об утверждении распределения объемов предоставления медицинской помощи, установленных территориальной программой ОМС на 2021 год и распределенных между медицинскими организациями, между страховыми медицинскими организациями, включенными в реестр страховых организаций, осуществляющими деятельность в сфере ОМС на территории Пензенской области, исходя из показателей объемов медицинской помощи на одно застрахованное лицо в год, количества, пола и возраста прикрепленных к медицинским организациям лиц, застрахованных конкретной страховой медицинской организацией, с учетом относительных коэффициентов половозрастных затрат:
- на 2021 год, согласно приложениям №№2.3 – 2.4.1, 2.7, 2.8  к настоящему Протоколу;
- по кварталам 2021 года, согласно приложениям №№2.5 – 2.6.4 к настоящему Протоколу.
Голосовали по вопросу 2. за 15 человек, против – 0.
Решение по вопросу 2.:
Утвердить распределение объемов предоставления медицинской помощи, установленных территориальной программой ОМС на 2021 год (постановление Правительства Пензенской области от 29.12.2020 №946-пП) и распределенных между медицинскими организациями, между страховыми медицинскими организациями, включенными в реестр страховых организаций, осуществляющими деятельность в сфере ОМС на территории Пензенской области, исходя из показателей объемов медицинской помощи на одно застрахованное лицо в год, количества, пола и возраста прикрепленных к медицинским организациям лиц, застрахованных конкретной страховой медицинской организацией, с учетом относительных коэффициентов половозрастных затрат:
- на 2021 год, согласно приложениям №№2.3 – 2.4.1, 2.7, 2.8  к настоящему Протоколу;
- по кварталам 2021 года, согласно приложениям №№2.5 – 2.6.4 к настоящему Протоколу.
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