ПРОТОКОЛ
заседания комиссии по разработке территориальной программы обязательного медицинского страхования (далее - Комиссия)

г. Пенза                                                 № 7                                17.04.2020г.
Присутствовали члены Комиссии:
Министр здравоохранения 
Пензенской области (председатель Комиссии) – А.В. Никишин
Заместитель Министра здравоохранения 
Пензенской области (сопредседатель Комиссии) – О.В. Чижова
Начальник отдела государственных гарантий ОМС и целевых 
программ Министерства здравоохранения Пензенской области – О.А. Евдокимова
Директор Территориального фонда обязательного
медицинского страхования Пензенской области – Е.А. Аксенова 
Начальник Управления по формированию и финансированию
территориальной программы обязательного медицинского 
страхования Территориального фонда обязательного медицинского 
страхования Пензенской области (секретарь Комиссии) – И.В. Жучкова
Начальник отдела экономического обоснования, 
формирования и анализа территориальной программы 
обязательного медицинского страхования Территориального фонда 
обязательного медицинского страхования Пензенской области – Л.В. Савинова
Директор филиала ООО «Капитал Медицинское Страхование» 
в Пензенской области – В.А. Ковалев 
Заместитель директора филиала ООО «Капитал 
Медицинское Страхование» в Пензенской области – И.А. Грешникова
Главный врач государственного бюджетного 
учреждения здравоохранения «Пензенская областная 
клиническая больница им. Н.Н. Бурденко» - В.В. Космачев
Главный врач государственного бюджетного 
учреждения здравоохранения «Клиническая 
больница № 6 им. Г.А. Захарьина» -  Д.Ю. Зиновьев 
Главный врач частного учреждения здравоохранения
«Клиническая больница «РЖД-Медицина» города Пенза» - Н.А.Герцог
Председатель Пензенской областной организации профсоюза 
работников здравоохранения Российской Федерации – Г.А. Попадюк
Специалист аппарата Пензенской областной организации
профсоюза работников здравоохранения – Д.В. Антонов 
Член региональной общественной организации по защите прав и 
законных интересов медицинских и фармацевтических работников 
«Врачебная палата» Пензенской области, главный врач 
ГБУЗ «Пензенская областная детская клиническая 
больница им. Н.Ф. Филатова» – М.С. Баженов

Член региональной общественной организации по защите прав и 
законных интересов медицинских и фармацевтических работников 
«Врачебная палата» Пензенской области, главный врач 
ГБУЗ «Колышлейская районная больница» – В.А. Аббакумов
Член региональной общественной организации по защите прав и 
законных интересов медицинских и фармацевтических работников 
«Врачебная палата» Пензенской области, главный врач 
ГБУЗ «Каменская межрайонная больница» – А.В. Галкин
Отсутствовали:
Исполняющий обязанности директора 
филиала АО «МАКС-М» в г. Пензе –    Д.А. Гагаринский 
(больничный лист)
Член комитета Пензенской областной организации
профсоюза работников здравоохранения – Ю.Ф. Чепурнов
(больничный лист)
Всего членов комиссии – 18 человек, 18 голосов.
Присутствовали – 16 человек, 16 голосов.
Отсутствовали – 2 человека.
Повестка заседания Комиссии:
1. О внесении изменений в Тарифное соглашение о стоимости медицинской помощи, предоставляемой по Территориальной программе обязательного медицинского страхования на территории Пензенской области в 2020 году, принятое 09.01.2020 (с последующими изменениями).
Вопрос 1. О внесении изменений в Тарифное соглашение о стоимости медицинской помощи, предоставляемой по Территориальной программе обязательного медицинского страхования на территории Пензенской области в 2020 году, принятое 09.01.2020 (с последующими изменениями).
1. В адрес органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и Территориальных фондов обязательного медицинского страхования  поступили следующие документы:
- постановление Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 432 «Об особенностях реализации базовой программы обязательного медицинского страхования в условиях возникновения угрозы распространения заболеваний, вызванных новой коронавирусной инфекцией» (приложение №1 к настоящему Протоколу);
-  рекомендации Федерального фонда ОМС, направленные письмами от 31.03.2020 №4150/26-2/2274  и от 07.04.2020 №4649/30-4/и (приложения №2 и №3 к настоящему Протоколу);
Согласно указанным выше документам в условиях возникновения угрозы распространения заболеваний, вызванных новой коронавирусной инфекцией:
·  приостанавливается проведение профилактических мероприятий в части диспансеризации, в том числе пребывающих в стационарных организациях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство) в приемную или патронатную семью, и профилактических медицинских осмотров граждан, в том числе несовершеннолетних;
·  получение медицинской помощи в стационарных условиях и условиях дневного стационара в плановой форме и назначение отдельных инструментальных и лабораторных исследований (компьютерная томография, магнитно-резонансная томография, ультразвуковое исследование сердечно-сосудистой системы) осуществляются по направлению врача, оказывающего первичную медико-санитарную помощь в амбулаторных условиях в медицинской организации, выбранной гражданином для получения первичной медико-санитарной помощи, или по направлению, выданному органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере охраны здоровья;
·  медицинская помощь пациентам с онкологическими заболеваниями, болезнями сердечно-сосудистой и эндокринной системы, а также находящимся на заместительной почечной терапии (диализ) оказывается в полном объеме;
·  оказание первичной медико-санитарной помощи в неотложной форме, скорой медицинской помощи, специализированной медицинской помощи в стационарных условиях в экстренной форме при острых респираторных вирусных заболеваниях, гриппе, пневмонии, новой коронавирусной инфекции, а также медицинской помощи пациентам, нуждающимся в респираторной экстракорпоральной мембранной  оксигенации, осуществляется с учетом потребностей застрахованных лиц;
·  оплата первичной медико-санитарной помощи, оказываемой в амбулаторных условиях, осуществляется по подушевому нормативу финансирования медицинской организации на прикрепившихся лиц с учетом приостановления профилактических мероприятий (за исключением медицинской помощи, оказанной застрахованным лицам за пределами субъекта Российской Федерации, на территории которого выдан полис обязательного медицинского страхования, а также в медицинских организациях, не имеющих прикрепившихся лиц, по перечню таких медицинских организаций, утверждаемому органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченным высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации);
·  в территориальной программе обязательного медицинского страхования устанавливаются нормативы объема медицинской помощи при проведении лабораторных исследований, направленных на подтверждение диагноза заболевания, вызванного коронавирусом штамма COVID-19, а также нормативы финансовых затрат на одно исследование.
В целях приведения нормативных правовых актов, принятых на территории Пензенской области, в соответствие с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 432 «Об особенностях реализации базовой программы обязательного медицинского страхования в условиях возникновения угрозы распространения заболеваний, вызванных новой коронавирусной инфекцией»,  и рекомендациями Федерального фонда ОМС, направленными письмами от 31.03.2020 №4150/26-2/2274  и от 07.04.2020 №4649/30-4/и:
- специалистами Минздрава Пензенской области совместно со специалистами  ТФОМС Пензенской области подготовлен соответствующий  проект Постановления Правительства Пензенской области «О внесении изменений в Территориальную программу государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Пензенской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, утвержденную постановлением Правительства Пензенской области от 27.12.2019 № 850-пП (с последующими изменениями)». Внесенные в Территориальную программу государственных гарантий изменения утверждены постановлением Правительства Пензенской области от 13.04.2020 №230 (приложение №4 к настоящему Протоколу);
- Министерством здравоохранения Пензенской области принят приказ от  15.04.2020 №118  «Об утверждении перечня медицинских организаций, не имеющих прикрепивших лиц, оплата первичной медико-санитарной помощи, оказываемой в амбулаторных условиях, которым осуществляется за единицу объема медицинской помощи» (приложение №5 к настоящему Протоколу);
- необходимо внести соответствующие изменения в Тарифное соглашение на 2020 год.
2. В адрес ТФОМС Пензенской области поступили Методические рекомендации по способам оплаты медицинской помощи за счет средств обязательного медицинского страхования (в редакции от 07.04.2020  №11-7/и/2-4232 и №4587/26-2/и) (приложение №6 к настоящему Протоколу), согласно которым необходимо внести соответствующие изменения в текст тарифного соглашения на 2020 год (с последующими изменениями), в части:
- исключения из наименования документов «Инструкции по группировке случаев, в том числе правила дополнительных классификационных критериев, и подходам к оплате медицинской помощи в амбулаторных условиях по подушевому нормативу финансирования» слов «по подушевому нормативу финансирования» (раздел I «Общие положения» абзац 22 пункта 10, раздел II подпункт 3.3.2. пункта 3 и подпункт 4.5. пункта 4, раздел III абзац 10  подпункта 1.3.4. пункта 1, абзац 17  подпункта 2.4. пункта 2 и абзац 16  подпункта 3.4. пункта 3).
- снижения максимального коэффициента уровня оказания медицинской помощи для федеральных медицинских  организаций, оказывающих высокотехнологичную помощь, с 1,7 до 1,5 (максимальный коэффициент на территории Пензенской области не использовался);
- дополнения абзаца 5 пункта 4.6 «Оплата случаев лечения по профилю «онкология» словами «и для лечения и профилактики осложнений основного заболевания» (не требуется внесение изменений в Тарифное соглашение на 2020 год, принятое на территории Пензенской области);
- исключения абзаца 19 из пункта 2 «Подходы к установлению тарифов на оплату дистанционного взаимодействия медицинских работников между собой» раздела VI «Основные подходы к оплате медицинской помощи с применением телемедицинских технологий» (не требуется внесения изменений в Тарифное соглашение на 2020 год, по причине отсутствия  в Тарифном соглашении на 2020 год повышающего коэффициента дифференциации по уровню расходов на содержание отдельных структурных подразделений).
3. В адрес Комиссии от Министерства здравоохранения Пензенской области представлен приказ от 30.03.2020 №96 «О внесении изменения в Функцию врачебной должности, утвержденную приказом Министерства здравоохранения Пензенской области от 14.01.2015 №2 (с последующими изменениями)», согласно которому установлена функция врачебной должности по специальности «гериатрия»  в количестве  2904 посещений в год, что в расчете на одно посещение составит 37 минут.
В приложении №11 «Тарифы за единицу объема  первичной медико-санитарной помощи, оказываемой в амбулаторных условиях, применяемые, в том числе для осуществления межтерриториальных расчетов, действующие с 01.01.2019» к Тарифному соглашению на 2020 год  утверждены тарифы  за единицу объема  первичной медико-санитарной помощи, оказываемой в амбулаторных условиях, применяемые, в том числе для осуществления межтерриториальных расчетов по специальности «гериатрия» в размере 971,73 руб. с учетом нормы времени на одно посещение пациентом врача-гериатра на амбулаторном приеме (60 минут) на основании акта, составленного ГБУЗ «Госпиталь для ветеранов войн», о проведении хронометража рабочего времени врача – гериатра на амбулаторном приеме.
Расчет стоимости посещения с иными целями по специальности «гериатрия» произведен  в соответствии с методикой расчета тарифов на оплату медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию в составе Правил обязательного медицинского страхования, утвержденных приказом Минздрава России от 28.02.2019 № 108, и представлен в приложении №7 к настоящему Протоколу, согласно которому стоимость одного посещения по специальности «гериатрия» составила 644,36 руб.
В связи с изменением стоимости одного посещения по специальности «гериатрия» высвобождаютс средства в сумме 1,76 млн.руб. (приложение №8 к настоящему Протоколу).
4. В связи с многочисленными обращениями застрахованных граждан на телефон горячей линии Единого Контакт - центра по вопросу проверки работы установленных кардиостимуляторов, а также в связи с высокой потребностью лиц, застрахованных на территории Пензенской области, в оказании простой медицинские услуги «Регистрация электрической активности проводящей системы сердца», оказываемой в амбулаторных условиях, предлагается на заседании Комиссии рассмотреть вопрос об установлении с 01.04.2020 в Тарифном соглашении на 2020 год отдельного тарифа на оплату простой медицинской услуги «регистрация электрической активности проводящей системы сердца», проводимой в амбулаторных условиях.
Тариф на оплату простой медицинской услуги «регистрация электрической активности проводящей системы сердца» установлен в Тарифном соглашении на 2019 год в соответствии с методикой расчета тарифов на оплату медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию в составе Правил обязательного медицинского страхования, утвержденных приказом Минздрава России от 28.02.2011 № 158н, в размере 1003,84 руб.
На заседании Комиссии поступило предложение от членов Комиссии высвободившиеся средства, в размере 1,76  млн.руб., в связи со снижением стоимости  одного посещения врача – гериатра, направить на финансовое обеспечение услуг «регистрация электрической активности проводящей системы сердца» в количестве 1757 (приложение №8 к настоящему Протоколу).
5. В адрес Комиссии представлен уточненный расчет стоимости на оплату тестирования групп риска на выявление новой коронавирусной инфекции (COVID-19), проводимого в амбулаторных условиях, в размере 751,59 руб. (приложение №9 к настоящему Протоколу) в связи с:
-сокращением норм времени проведения одной услуги до 7,2 минут (врач, средний персонал);
- включением расходов на приобретение  тест - систем в размере  561,70 руб. на одно исследование.
Установленная с 01.04.2020 в Дополнительном соглашении №2 к Тарифному соглашению на 2020 год стоимость (575,10 руб.) тестирования групп риска на выявление новой коронавирусной инфекции (COVID-19) не включала расходы на приобретение тест-системы (планировалась поставка тест-систем на безвозмездной основе ФГБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пензенской области»).
6.  В реестр медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере ОМС по ТПОМС Пензенской области в 2020 году (далее-Реестр), внесены изменения:
- 10.04.2020 года в Реестр включено ГБУЗ  "Пензенский областной клинический центр крови" на основании  постановления Губернатора Пензенской области от 10.04.2020  №59;
- 18.03.2020 года включено в Реестр ООО "МЕДЭКО" в соответствии с решением Арбитражного суда Пензенской области от 17.02.2020 года;
- 06.03.2020 года исключено из Реестра ООО «ЭЛИТМЕД» на основании Уведомления об исключении из Реестра медицинских организаций от 05.03.2020.
7. В адрес Комиссии поступили обращения от ГБУЗ «Кузнецкая МРБ» (исх. от 28.02.2020 №318 и от 06.04.2020 №563) по вопросу изменения годового размера финансового обеспечения ФАП ст.Сюзюм и ФАП с.Каменный Овраг.
Рабочей группой, состав которой утвержден решением Комиссии от 13.06.2019  (Протокол №13), в адрес Комиссии представлен проект Дополнительного соглашения №3 к Тарифному соглашению на  2020 год (приложение №10  к настоящему Протоколу), в котором в соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 432,  рекомендаций Федерального фонда ОМС (от 31.03.2020 №4150/26-2/2274  и от 07.04.2020 №4649/30-4/и), Методических рекомендаций по способам оплаты медицинской помощи за счет средств обязательного медицинского страхования (в редакции от 07.04.2020  №11-7/и/2-4232 и №4587/26-2/и), постановления Правительства Пензенской области от 13.04.2020 №230 и приказа Министерства здравоохранения Пензенской области от 15.04.2020 №118  предусмотрено следующее:
- изменение Перечня медицинских организаций, участвующих в реализации ТПОМС на 2020 год, указанного в таблице №1 подпункта 2.1.1. пункта  2 «Сведения о применении способов оплаты медицинской помощи, оказываемой в амбулаторных условиях»,   Таблице №9 подпункта 4.1. пункта 4 «Сведения о применении способов оплаты медицинской помощи, оказанной условиях дневного стационара» Раздела II «Способы оплаты медицинской помощи, применяемые на территории Пензенской области» и в  приложении №1 к  Тарифному соглашению на 2020 год;
- установление Перечня медицинских организаций, не имеющих прикрепивших лиц, оплата первичной медико-санитарной помощи, оказываемой в амбулаторных условиях, которым осуществляется за единицу объема медицинской помощи в условиях возникновения угрозы распространения заболеваний, вызванных новой коронавирусной инфекцией, в целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 432 (таблица №1.1 подпункта 2.1.1. пункта  2 «Сведения о применении способов оплаты медицинской помощи, оказываемой в амбулаторных условиях» Раздела II «Способы оплаты медицинской помощи, применяемые на территории Пензенской области»):
-  установление порядка направления пациентов на получение медицинской помощи в плановой форме в стационарных условиях и условиях дневного стационара и назначения отдельных диагностических услуг (подпункт 2.4.3.3. пункта 2 «Сведения о применении способов оплаты медицинской помощи, оказываемой в амбулаторных условиях», подпункт 3.5. пункта 3 «Сведения о применении способов оплаты медицинской помощи, оказанной в стационарных условиях» и подпункт 4.10 пункта 4 «Сведения о применении способов оплаты медицинской помощи, оказанной условиях дневного стационара» Раздела II «Способы оплаты медицинской помощи, применяемые на территории Пензенской области»);
- увеличение с 01.04.2020 размера базового подушевого норматива финансирования первичной медико-санитарной помощи, предоставляемой в амбулаторных условиях с 161,38  руб. до 187,90 руб. в месяц в связи с включением в подушевой норматив финансирования расходов на проведение профилактических осмотров несовершеннолетних и проведение диспансеризации детей – сирот (последний абзац в подпункте 1.2.1. пункта 1 «Размер и структура тарифа на оплату медицинской помощи, оказываемой в амбулаторных условиях» Раздела III «Размер и структура тарифов на оплату медицинской помощи», приложение №20 к Тарифному соглашению на 2020 год);
- снижение  тарифа  за единицу объема первичной медико-санитарной помощи, оказываемой в амбулаторных условиях, по специальности  «гериатрия», с 971,73 до  644,36  руб., в связи с установлением в Приказе Министерства здравоохранения Пензенской области от 30.03.2020 №96  функции врачебной должности по специальности «гериатрия» в объеме  2904 посещения в год (приложение №11 к Тарифному соглашению на 2020 год);
- увеличение тарифа на оплату тестирования групп риска на выявление новой коронавирусной инфекции (COVID-19), проводимого в амбулаторных условиях медицинских организаций Пензенской области, допущенных Роспотребнадзором к проведению таких исследований, с 575,10 до 751,59 руб., в связи со снижением нормы времени на одну услугу до 7,2 минут и включением в тариф расходов на приобретение тест - систем (приложение №31 к Тарифному соглашению на 2020 год);
- установление отдельного тарифа на оплату простой медицинской услуги «регистрация электрической активности проводящей системы сердца», проводимой в амбулаторных условиях, рассчитанного в соответствии с методикой расчета тарифов на оплату медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию в составе Правил обязательного медицинского страхования, утвержденных приказом Минздрава России от 28.02.2011 № 158н, и установленного в Тарифном соглашении на 2019 год, в размере 1003,84 руб., в связи с потребностью застрахованных лиц в оказании медицинской помощи данного вида (значительное количество обращений застрахованных граждан на телефон горячей линии Единого Контакт - центра по вопросу проверки работы установленных кардиостимуляторов) (приложение №32 к Тарифному соглашению на 2020 год);
- исключение из наименования документа «Инструкции по группировке случаев, в том числе правила дополнительных классификационных критериев, и подходам к оплате медицинской помощи в амбулаторных условиях по подушевому нормативу финансирования» слов «по подушевому нормативу финансирования» (раздел I «Общие положения» абзац 22 пункта 10, раздел II подпункт 3.3.2. пункта 3 и подпункт 4.5. пункта 4, раздел III абзац 10  подпункта 1.3.4. пункта 1, абзац 17  подпункта 2.4. пункта 2 и абзац 16  подпункта 3.4. пункта 3);
- изменения размера финансового обеспечения и типа ФАПов на 2020 год ГБУЗ «Кузнецкая МРБ» (ФАП ст.Сюзюм и ФАП с.Каменный Овраг), на основании обращения ГБУЗ «Кузнецкая МРБ» (исх. от 28.02.2020 №318 и от 06.04.2020 №563) (приложение №1.3 к Тарифному соглашению на 2020 год);
На заседании Комиссии поступило предложение согласовать представленный в адрес  Комиссии проект Дополнительного соглашения №3 к Тарифному соглашению на 2020 год, подготовленный  на основании постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 432, рекомендаций  Федерального фонда ОМС (от 31.03.2020 №4150/26-2/2274 и от 07.04.2020 №4649/30-4/ии), Методических рекомендаций по способам оплаты медицинской помощи за счет средств обязательного медицинского страхования (в редакции от 07.04.2020  №11-7/и/2-4232 и №4587/26-2/и), постановления Правительства Пензенской области от 13.04.2020 №230  и приказа Министерства здравоохранения Пензенской области от 15.04.2020 №118.
По вопросу 1. на голосование ставится вопрос:
О согласовании проекта Дополнительного соглашения №3 к Тарифному соглашению на 2020 год, подготовленного Рабочей группой  на основании постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 432, рекомендаций Федерального фонда ОМС (от 31.03.2020 №4150/26-2/2274 и от 07.04.2020 №4649/30-4/ии), Методических рекомендаций по способам оплаты медицинской помощи за счет средств обязательного медицинского страхования (в редакции от 07.04.2020  №11-7/и/2-4232 и №4587/26-2/и), постановления Правительства Пензенской области от 13.04.2020 №230 и приказа Министерства здравоохранения Пензенской области от 15.04.2020 №118, согласно приложению №10 к настоящему Протоколу.
Голосовали по вопросу 1: за - 16 человек, против – 0.
Решение по вопросу 1:
Согласовать проект Дополнительного соглашения №3 к Тарифному соглашению на 2020 год, подготовленный Рабочей группой  на основании постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 432, рекомендаций Федерального фонда ОМС (от 31.03.2020 №4150/26-2/2274 и от 07.04.2020 №4649/30-4/ии), Методических рекомендаций по способам оплаты медицинской помощи за счет средств обязательного медицинского страхования (в редакции от 07.04.2020  №11-7/и/2-4232 и №4587/26-2/и), постановления Правительства Пензенской области от 13.04.2020 №230  и приказа Министерства здравоохранения Пензенской области от 15.04.2020 №118, согласно приложению №10  к настоящему Протоколу.
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